

ГЛАВНЫЙ ПРИОРИТЕТ – БЕЗОПАСНОСТЬ РОССИИ



МИНИСТР ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Игорь Дмитриевич Сергеев

Конец XX столетия отмечен повышением динамизма и напряженностью геостратегической обстановки, в целом общественно-политической жизни на планете. Одной из черт уходящего столетия явилось обострение противоречий между отдельными государствами, группами стран. С этим связано появление вызовов в сфере безопасности, выражающихся прежде всего в нарушении стратегической стабильности, активизации этносепаратизма, экстремизма и международного терроризма, распространении оружия массового уничтожения и средств его доставки.

Факторами, стимулирующими рост военно-политической напряженности, объективно выступают: расширение НАТО за счет приема в альянс новых членов, реализация новой стратегической концепции блока, устанавливающей возможность применения им вооруженных сил вне зоны его ответственности и без санкции ООН.

Опасный прецедент такого рода уже создан в 1999 году неспровоцированной агрессией НАТО против суверенного государства – СРЮ.

Ударом по стратегической стабильности является намерение США выйти из Договора по ПРО 1972 года. В совокупности с решением Конгресса США о нератификации Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний это разрушает фундамент стабильности, создает предпосылки для возобновления опасной гонки вооружений, лишает смысла всю систему договоров в этой области, включая СНВ-1, СНВ-2, перспективный СНВ-3, соглашения по контролю за ракетными технологиями и распространением оружия массового уничтожения.

Россия последовательно и твердо противостоит такому развитию событий, добиваясь соблюдения всеми государствами требований Устава ООН, общепринятых норм и принципов международного права, повышения действенности международных механизмов обеспечения безопасности, прежде всего ООН и ОБСЕ.

Что касается возобновления взаимоотношений России и НАТО, то это возможно только на качественно новой основе – равноправного участия России в оценке кризисных ситуаций в области безопасности, выработке и принятии решений по ним, а также реализации таких решений. То есть отношения должны быть действительно равноправными, обязывающими, реально учитывающими взаимные интересы и обеспечивающими конкретные решения проблем при приоритете политических и других несиловых средств.

В своей политике Россия исходит из незыблемых принципов суверенитета и территориальной целостности государств, невмешательства в их внутренние дела и готова противодействовать любым попыткам нарушить эти принципы.

Это в полной мере относится к ситуации, связанной с проведением контртеррористической операции на Северном Кавказе по уничтожению оплота международного терроризма на российской территории в границах одного из субъектов Федерации – Чеченской Республики. Это внутреннее дело России, касающееся сохранения ее государственного единства и территориальной целостности, защиты конституционных прав и свобод российских граждан. И задачи, поставленные перед военной организацией страны, в том числе Вооруженными Силами, руководством государства будут безусловно выполнены.

Вооруженные Силы России, будучи ядром военной организации государства, во взаимодействии с другими войсками, воинскими формированиями и органами выполняют свои функции по защите Отечества. Они несут боевое дежурство, поддерживают вооружение и военную технику в готовности к боевому применению, занимаются боевой подготовкой, решают боевые задачи, участвуют в миротворческих операциях.

На высоком уровне поддерживается боеготовность стратегических ядерных сил, являющихся эффективным фактором сдерживания от агрессии против России и ее союзников. Укрепляется потенциал сил общего назначения. Совершенствуются системы управления, подготовки кадров, всех видов обеспечения. Развивается всестороннее военное и военно-техническое сотрудничество, прежде всего с государствами – участниками СНГ, другими странами.

Успешному решению этих и других задач способствуют осуществляемые в Вооруженных Силах преобразования с целью оптимизации их состава, структуры и численности, повышения боевой эффективности. На сегодняшний день осуществлен переход на четырехвидовую структуру за счет интеграции ВВС и Войск ПВО в единый, качественно новый вид Вооруженных Сил. Завершено кардинальное обновление Ракетных войск стратегического назначения путем интеграции Ракетных войск, Войск ракетно-космической обороны, Военно-космических сил в единую функциональную боевую систему. Уменьшено число военных округов. Идет формирование соединений и воинских частей постоянной боевой готовности. Совершенствуется работа центральных органов военного управления. В 2000 году, согласно плану, должна быть завершена оптимизация их структуры и состава в целях приведения в соответствие с изменяющимся обликом Вооруженных Сил Российской Федерации.

С учетом опыта, в том числе опыта подготовки и ведения контртеррористической операции на Северном Кавказе, предусматривается увеличение объемов закупок современного вооружения и военной техники, прежде всего высокоточного оружия, систем управления и связи, средств защиты личного состава, элементов экипировки военнослужащих.

В 1999 году мы осуществляли плановые мероприятия по реформированию Вооруженных Сил, повышению уровня подготовки военных кадров, обеспечению социальной защищенности военнослужащих. Продолжалось создание научно-технического, конструкторского и производственного задела по всему спектру основных видов вооружения и военной техники для последующего поэтапного оснащения армии и флота серийным вооружением и военной техникой нового поколения. Предпринимались усилия по совершенствованию законодательной базы обороны страны.

Главным приоритетом всей жизни и деятельности Вооруженных Сил Российской Федерации было, есть и всегда останется гарантированное обеспечение защиты национальных интересов и безопасности России.